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ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ 

 

 Ως ΔΣ της Ένωσης Γονέων Ζωγράφου εκφράζουμε την αγωνία μας για 
τα αυξανόμενα φαινόμενα σχολικού εκφοβισμού και νεανικής 
παραβατικότητας και διεκδικούμε αντιμετώπιση του φαινομένου με 

έμφαση στην πρόληψη. Μέτρα αντιμετώπισης δεν είναι ούτε οι ψηφιακές 
πλατφόρμες καταγγελιών, που μένουν απλώς στην περιγραφή των 
περιστατικών, ούτε η αύξηση των ποινών. Ένα πολυπαραγοντικό κοινωνικό 

φαινόμενο, όπως η σχολική βία, δε λύνεται με την καταστολή. 
  
 Οι σχετικές εξαγγελίες του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Παιδείας, 

απέχουν από τις πραγματικές αιτίες που γεννούν και αναπαράγουν το 
φαινόμενο μέσα και έξω από τα σχολεία. Ως αντίβαρο σε όλα αυτά, χρειάζεται 

να οικοδομηθούν σχέσεις εμπιστοσύνης μέσα στη σχολική κοινότητα, να 
καλλιεργηθεί η κουλτούρα της αλληλεγγύης/αλληλοϋποστήριξης και της 
ενσυναίσθησης. Χρειάζεται ένα σχολείο που θα διαπαιδαγωγεί με διαφορετικές 

αξίες από αυτές που προβάλλει ο σημερινός τρόπος ζωής, απέναντι στον 
ατομισμό και στη βία του ισχυρού. 
 

   Δεν συμβιβαζόμαστε με το φαινόμενο της σχολικής βίας, το 
αντιμετωπίζουμε συλλογικά, διεκδικώντας: 
 

· Σχολικούς ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς με μόνιμη οργανική 
θέση σε κάθε σχολική μονάδα για να στηρίζουν ολοκληρωμένα και με 
επάρκεια τη σχολική ζωή. Ακόμα και οι 4000 σχολικοί ψυχολόγοι που 

παρουσιάζει ο Υπουργός Παιδείας δεν φτάνουν ούτε για το 20% των σχολείων 
της χώρας και δεν έχουν καν μονιμότητα στις σχολικές μονάδες.  
 

· Μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών, ώστε να χτίζεται σταθερή 
παιδαγωγική σχέση μαθητή-εκπαιδευτικού 

 
· Δημιουργία Σχολών Γονέων σε κάθε σχολείο, προγράμματα πρόληψης σε 
μαθητές,  γονείς και εκπαιδευτικούς με ενίσχυση του ρόλου των Κέντρων 

Πρόληψης. 
  



 
· Αναβάθμιση στο σχολικό πρόγραμμα όλων των καλλιτεχνικών μαθημάτων 

και της φυσικής αγωγής, ώστε να ενισχύεται ολόπλευρα η προσωπικότητα 
των παιδιών μας 
 

· Την πλήρη κάλυψη των σχολικών μονάδων με σχολικούς φύλακες, ώστε τα 
σχολικά προαύλια να αξιοποιούνται και τα απογεύματα από μαθητές και 
Συλλόγους Γονέων για πολιτιστική και αθλητική δράση.  

 
· Κανένας μαθητής αποκλεισμένος από παράλληλη στήριξη και σχολικό 

νοσηλευτή-σχολεία προσβάσιμα για κάθε μαθητή-εκπαιδευτικό-γονέα ΑμεΑ 
 
 Οι Σύλλογοι Γονέων με τη δράση μας και τις διεκδικήσεις μας, μαζί με 

τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές στέλνουμε το μήνυμα ότι "πραγματικός 
μάγκας είναι αυτός που αγωνίζεται για κάθε αδύναμο - και όχι αυτός που 
χτυπά τον αδύναμο". Απέναντι στον ανταγωνισμό και την ατομική φυγή - 

αντιτάσσουμε τη συλλογική δράση και την αλληλεγγύη. 
 
        Ζωγράφου, 18/04/2024 
 


